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为深入贯彻落实山东省教育厅9月下发的《山东省教育厅关于高校对口认领重点扶持乡镇的通知》要求，按照教育厅有关会议精神和工作部署，学校现已认领临清市刘垓子镇和松林镇为对口扶贫乡镇（已上报教育厅科技处）。为切实做好精准扶贫工作，努力提高扶贫攻坚的针对性和时效性，根据学校实际，在与驻村第一书记初步沟通交流的基础上，特制定本方案。
一、指导思想
充分发挥学校在科研、人才、智力、信息等方面的特色和优势，以精准扶贫为导向，坚持专项扶贫、行业扶贫协同推进，锁定贫困乡镇，瞄准贫困地区发展突出存在的科技和人才短板，动员组织学校有关科研人员深入扶贫一线，加大科技供给和支撑，增强贫困户依靠科技脱贫致富的积极性和主动性，提高贫困户的科学素质和生产技能，提升贫困地区发展动力和科技管理服务水平，为实现脱贫攻坚目标做出新贡献。
二、工作内容
（一）结合扶贫开发重点，增设校级科研计划项目扶贫专项
精准扶贫是一项科学的系统工程，必须因地制宜、因势利导、对症下药。学校动员组织科研人员结合对口认领乡镇的资源特点和贫困现状开展科学研究，增设校级科研计划项目扶贫专项，综合运用实地调研、田野考察、数据分析、信息技术等多种手段，帮助贫困乡镇和困难群众准确诊断“病情”，找出致贫原因，提供扶贫对策咨询。
根据第一书记提供的信息，目前两个对口乡镇在农村合作社的运营管理、孤寡老人养老、旅游资源开发利用等方面问题比较突出，且长期困扰当地政府。为此，学校可将此类课题列为重点科研计划项目，为精准扶贫提供智力支持和社会服务方面的支持。
（二）组织专家服务团队下乡服务
1.发挥政治院校优势，宣传党的方针政策，帮助对口乡镇做好党的基层组织建设。
组织专家服务团队，借助多种渠道、采用群众喜闻乐见的形式，宣传党的方针政策，组织群众学政治、学文化、学科技。加强对村民的思想政治教育和社会主义核心价值观教育等，增强村民的政策观念，提高村民的科技文化素质。
帮助对口乡镇建立健全村支部和村委会议事规则和决策程序，建立党员学习和组织生活制度，推行村务公开制度，坚持和完善村党支部、村委会工作制度，建立健全监督委员会，完善村规民约，努力做到资料完善、建档规范、科学管理。
2.发挥学校专业优势，帮助村民解决实际问题，丰富村民的精神文化生活，提升村民的科学素养，维护社会的和谐稳定。
组织专家服务团队走访调查，了解掌握当地劳动社保、群众矛盾、邻里纠纷等方面存在的社会矛盾和群众关注的热点问题，有针对性的提供法律咨询，耐心细致地做好群众教育和思想疏导，引导群众以理性合法形式表达利益诉求，帮助化解矛盾纠纷，解决群众实际困难和问题，帮助建立维稳工作相关机制，努力实现“问题不出村、矛盾不上交”，把问题化解在基层。
组织文化扶贫团队，开展“送文化、送艺术下乡”活动，丰富当地村民的精神文化生活。积极与当地中、小学校加强联系，为当地音乐、体育教师以及艺术、体育特长生提供培训服务。
开展科普宣传活动，提升对口乡镇村民的科学素质。例如，可开展防灾减灾、卫生与健康和青少年科技教育等科普讲座与宣传工作；培养对口乡镇科技教师、青少年科技辅导员，引导青少年参加各类科技教育和科普活动；开展科普文化进万家等活动，破除封建迷信和伪科学对村民的消极影响，引导广大群众树立科学、文明、健康的社会风尚。
三、实施计划
（一）走访调查阶段（2017年10月—11月）
由组织部、科研处牵头联系第一书记、动员组织相关学院以及科研人员走访调查两个乡镇，深入了解实际情况。
（二）具体实施阶段（2017年12月—2018年11月）
1.2017年12月，启动校级扶贫科研专项立项工作（立项数量调查阶段结束后再确定，项目经费从科研培育经费支出）。
2. .2017年12月至2018年11月，组织专家服务团队不定时地下乡服务。
（三）归纳总结阶段（2018年12月）
总结当年精准扶贫工作经验，并制定下一年的工作计划。
四、保障措施
（一）强化领导
根据《山东省教育厅关于高校对口认领重点扶持乡镇的通知》要求：“学校‘一把手’负总责，分管领导靠上抓，相关部门责任到位”。学校成立精准扶贫工作领导小组。
组  长：鹿 林  张书明
副组长：高  峰、陈雨海
成员：由组织部、人事处、财务处、科研处主要负责人以及第一书记组成。
办公室设在科研处。
（二）保障投入
对获得立项的科研扶贫专项项目予以每项不低于壹万元的资助；对专家服务团队予以一定的劳务补助。
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