
山东省教育科学研究所兼职研究员

聘任管理暂行办法

为了推动我省教育事业的发展，改善教育科研队伍构成，充实我省教育科研力量，提高人才培养质量和教育科研水平，加强和规范对兼职研究员的管理，结合我省实际情况，特制定本暂行规定。

一、兼职研究员的基本任务

（一）根据全省教育科研的总体规划，做好组织协调、科研指导、督促检查和评比工作。

（二）帮助指导单位或个人制定研究方案、提供咨询服务和开展课题论证，为课题研究单位教师开展有针对性地视导和培训，提高教师的教育科研能力和水平，引领学校和教师开展课题研究。

（三）参加全省学术交流、工作评估和成果评选等活动，根据工作计划或指导单位的要求，保证每年到3-5个实验基地（学校）指导研究1-2次。

（四）参与指导单位课题研究的过程管理与指导，提供研究信息和典型，每年向省教科所汇报指导单位和教师开展有关研究的基本情况，课题终结时，负责对指导学校成果进行总结、提升和评审鉴定工作。

（五）严格遵守兼职研究员的管理规定，接受省教科所的领导与管理，积极主动并创造性开展工作，保证完成各项任务。
二、主要职责

（一）提供对课题研究总体方案及具体操作策略的理论支持。
（二）帮助指导学校（单位或个人）开展课题论证、立项与研究工作，根据研究的需要，必要时接受省教科所下达相关课题的研究或进行集体攻关项目的研究。

（三）研究进行中对指导学校和教师有针对性地视导与培训（培训、报告、讲座、研讨与示范），为开展教育科研单位或个人提供教育科研信息咨询服务，提高教师的教育科研素质和能力，引领学校（教师）开展研究。
（四）参加全省的学术交流、工作评估和成果评选等活动，根据工作计划或指导单位的要求，保证每年到3-5个实验基地（学校）指导相关研究1-2次。
（五）课题终结时，负责对自身或指导单位（个人）课题研究成果的总结、提升、验收与鉴定、集成与推广。

（六）定期参加由省教科所组织的对研究课题的检查与考核，并参加优秀单位（科研示范校）和教育科研学术带头人的评比工作。

（七）兼职研究员在受聘期间应取得一定的科研成果。

（八）严格遵守兼职研究员的管理规定，接受省教科所的领导与管理，积极主动并创造性开展工作，保证完成各项任务。兼职研究员每年应向省教科所递交一份能反映研究水平和指导教育科研的综合文字材料。

（九）参与省教科所重大课题的招标，接受省教科所委托的重大课题研究或其他委托的工作。
（十）兼职研究员有维护省教科所声誉的责任和义务。
三、兼职研究员的待遇
（一）根据研究需要经本人提出课题申请和专家评议，获得一定的研究经费资助，同等条件下优先获得本所下达的科研课题。
（二）受聘期间，免费参加省教科所组织的相关研究方面的大型活动（理论研讨会、培训会、现场会、经验交流会、网上论坛和成果展示会、成果鉴定会、成果推广会等），根据所授课程或讲座按规定由省教育科学研究所付给报告（讲课）费。

（三）受聘期内优先在本所创办的中文核心期刊《当代教育科学》上发表论文，发表第一署名单位为山东省教育科学研究所的学术文章。

（四）享有本所报刊资料和网络资料的借阅权和使用权。

（五）接受本所派遣，参加国内各类相关学术会议，费用自负。

四、管理和考核

（一）兼职研究员的研究工作由省教科所兼职研究人员管理办公室统一管理。省教科所兼职研究员管理办公室将加强与所聘人员的联系，积极创造条件，使兼职研究员能够开展实质性的工作，充分发挥他们的作用，兼职研究员的所有关系仍归其所在单位。
（二）省教科所在每学期末的月底前根据聘任合同及相关规定对兼职研究人员进行考核，并填写考核表，凡经考核未达到聘任要求者，兼职研究员管理办公室向省教科所提出申请予以解聘。对不能履行研究职责者，省教科所有即时解聘权。根据双向选择原则，研究人员也有即时辞聘权。对“解聘”或“辞聘”者，省教科所将正式行文并通知其所在单位。
（三）兼职研究员的聘任期为三年。
（四）兼职研究员聘期届满当年，应向省教科所递交一份科研工作小结，简述自己的科研成果及对相关课题（或实验基地）的指导，也可对省教科所的工作提出要求和建议，以利于工作的改进与提高。

（五）省教科所每年评选优秀兼职研究员，并给予奖励。
五、知识产权
兼职研究员在受聘期间完成的工作和科研成果均属职务成果，由我所和兼职研究员共有，其发表的论文和专著、申报奖励和科研项目及经费等，均须同时署兼职研究员和我所所名。
六、任期

受聘专家合作期限暂定三年并签订合作协议书。合作期间如有一方违反有关规定，另一方可以提前2个月通知对方解除合作关系。

七、本暂行规定自公布之日起实行，其他未尽事宜由山东省教育科学研究所负责解释。
山东省教育科学研究所

                       二○一四年三月十日
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